

17 апреля в актовом зале корпуса «Г» состоялась отчетно-выборная конференция Первичной профсоюзной организации работников Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова.

Открыла мероприятие председатель профкома работников Э.Н. Рябинина, вел отчетно-выборную конференцию проректор по общим вопросам С.В. Тасаков. Было избрано 90 делегатов, присутствовали 87. После формирования рабочих органов – президиума, секретариата, мандатной, счетной и ревизионной комиссий – конференция начала свою работу.

С отчетом о работе профсоюзного комитета за 2009-2014 гг. выступила Э.Н. Рябинина. Она отметила, что в настоящее время профком работников университета насчитывает 25 профсоюзных организаций структурных подразделений и объединяет в своих рядах 1804 человека, что составляет 77,4 % от общего числа преподавателей и сотрудников. Также все работники университета, вне зависимости от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами.

Элина Николаевна рассказала о документах, регламентирующих деятельность профкома, общих положениях, целях и принципах работы профкома. В вузе проводится большая работа по стимулированию работников за научно-педагогическую деятельность, сотрудникам предоставляются дополнительные оплачиваемые отпуска в летнее время, выделяются средства на проведение культурно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы (например, различные праздничные концерты, фестиваль «Золотая осень», спартакиада «Бодрость и здоровье»). Профсоюзный комитет работников принимает активное участие при решении вопросов социальной защиты. Члены профкома входят в состав жилищной комиссии, комиссии по специальной оценке условий труда, по установлению различных видов надбавок и доплат, по трудовым спорам, наградной и в другие комиссии, созданные для решения социально-экономических вопросов. Это обеспечивает тесное сотрудничество между администрацией университета и профсоюзной организацией, способствует развитию социального партнерства и взаимного доверия.

Особое внимание уделяется информационному обеспечению деятельности профсоюза, одним из основных элементов формирования единой информационной системы является официальный сайт, который начал функционировать с апреля 2011 года. Сайт пользуется популярностью. Здесь можно узнать о новостях, прочитать объявления,

найти нормативные документы, образцы заявлений и многое другое.

Э.Н. Рябина завершила свое выступление словами благодарности в адрес ректората, руководителей подразделений, деканов, заведующих кафедрами и всех членов профсоюза за сотрудничество и понимание. «В отчетный период профком вел конструктивный диалог с работодателем, совместно решал все принципиальные вопросы и всегда находил поддержку», – отметила Элина Николаевна.

С отчетами выступили делегаты: председатель комиссии профкома по научно-производственной и методической работе Л.К. Митрюхин, руководитель комиссии по охране труда и техники безопасности Е.Г. Егоров, председатель комиссии по культурно-массовой работе, организационным вопросам, работе с ветеранами Н.И. Иванова.

На конференции заслушали и обсудили отчет председателя контрольно-ревизионной комиссии по проверке деятельности профсоюзного комитета Е.М. Беляковой.

В прениях приняли участие декан факультета управления и социальных технологий Е.Н. Кадышев, начальник отдела охраны труда Б.А. Метельков, профессор кафедры медицинской биологии с курсом микробиологии и вирусологии В.Е. Сергеева, декан историко-географического факультета О.Н. Широков, заместитель декана машиностроительного факультета по учебной работе Л.С. Секлетина и начальник отдела по делам ГО и ЧС Ю.Н. Андреев. Участники конференции признали работу профсоюзного комитета за отчетный период удовлетворительной.

Ректор Чувашского госуниверситета А.Ю. Александров отметил: «Позиция ректората направлена на сохранение добрых традиций в области охраны труда и социальной поддержки работников университета». Он отметил высокий уровень проводимых профсоюзным комитетом мероприятий и уверил: «Будем сотрудничать, опираясь на традиции и внедряя инновации».

В своем выступлении Андрей Юрьевич говорил о различных видах поощрений для преподавателей за научные публикации в ведущих изданиях, поддержке молодых преподавателей, особенно на технических факультетах. Внес предложение найти место

около каждого крупного учебного корпуса, закупить и установить там простое спортивное оборудование. «Молодой здоровый человек вряд ли пройдет мимо турника. Мы сделаем реальный шаг к возрождению традиций ГТО», – отметил он.

Андрей Юрьевич подробно ответил на вопросы, поступившие из зала.

Ректор обратил внимание деканов и заведующих кафедрами, что к 2015 году высшая школа полностью переходит на нормативно-подушевое финансирование. «Ситуация, когда мы принимаем, допустим, сто человек на первый курс, а выпускаем из стен вуза 50 специалистов, государство, конечно не устраивает. Необходимо сделать учебный процесс более интенсивным, адаптированным к новым условиям». Ректор говорил и о профориентационной работе: так, в этом году количество бюджетных мест, выделенных университету, превышает прошлогодние цифры. Он призвал активно проводить встречи в школах, советовал приглашать на эти встречи руководителей предприятий, сотрудничать с директорами и учителями школ, причем не только с выпускными классами. Андрей Юрьевич поставил задачу выработать критерии оценки профориентационной работы и предложил объявить конкурс с ценными призами среди студентов. «Лучший агитатор» или «Лучший рекрутер» – назвать такой конкурс можно по-разному. У нас есть студенты, которые искренне болеют за родной вуз. Они смогут успешно агитировать выпускников школ поступать в ЧГУ.

Ректор остановился и на других аспектах жизнедеятельности вуза и подчеркнул, что взаимодействие профсоюзного комитета и администрации вуза должно быть конструктивным.

Председатель Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации З.Н. Степанова поблагодарила председателя профкома работников Э.Н. Рябинину за слаженную и ответственную работу, отметила прекрасный уровень документооборота, финансовой дисциплины. Зинаида Николаевна вручила Почетные грамоты Чувашского рескома профсоюза работников народного образования и науки РФ за долголетнюю и активную работу в профсоюзе отличившимся преподавателям и сотрудникам, а Элина Николаевна наградила победителей конкурса на лучшие профсоюзные организации подразделений ЧГУ по итогам прошлого года.

Председателем первичной профсоюзной организации работников университета

единогласно избран декан историко-географического факультета О.Н. Широков. Также избраны заместитель председателя профкома работников ЧГУ – Е.Н. Кадышев, новые составы профсоюзного комитета, контрольно-ревизионной комиссии.

Надежда □ АРТАМОНОВА.